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ínséges esztendő előtt.
Gazdálkodóink figyelmébe.

Nem tagadhatjuk el : a mai viszo­
nyok egyenesen ketségbeejtőek.

Az áldásos májusi esőzés elma­
radt; de beköszöntött helyette minden 
átmenet nélkül a legnagyobb kánikula.

Kilátásaink tehát erre az idei 
esztendőre is csak épp olyan rosszak, 
talán még rosszabbak is, mint a múlt 
evben ilyenkor voltak.

Talán korai volna még a kétség­
beesés keserűségétől elragadtatni ma­
gunkat; de a múlt év s az idei esz­
tendő tapasztalatai kell, hogy gondol­
kozásra intsenek.

A mi népünk tagadhatatlanul a 
föld népe. Föld nepe abban az érte­
lemben véve, hogy a föld megmive 
lese áltál reméljen megélhetést, vágj ont. 
Még a munkákból is talán ezt az 
egyetlent ismeri el igazi munkának. 
A többit, nem lenézésből, csak amo­
lyan szükséges rossznak tartja, amely 
nélkül el nem lehet; de amelyet szí­
vesen elengedne.

De azután a legfőbb és legsulyo 
sabb oka annak is, hogy az egykor 
virágzó állattenyésztés erősen visszaha- 
nyatlott s a fold megművelése csaknem 
minden felé, ahol fekete föld van Kecs­
kemét környékén, úgyszólván csak a 
búza, rozs is kukorica termelésre szo­
rítkozik. Azután jó esztendő kifizeti 
magát, rossz esztendőben pedig a föld 
embere sírva nézhet a hiaba végzett 
munka után az Ínséges, nyomorúságos 
tel és tavasz elé.

De talán meg nem is volna olyan 
súlyos a baj s talán a legszűkebb esz 
tendö nyomorúságai is elviselhetőbbek 
volnának, ha a természeti csapással 
nem járna karöltve egy másik csapás, 
amely súlyosabb, veszedelmesebb, vészt- 
hozóbb a jégverésnél; ez a ’ munkás­
kérdés.

Manapság már a gazda nemcsak 
az idő szeszélyevei kell, hogy számot 
vessen; de épp olyan mértekben, ta­
lán fokozottabb mértekben arra is 
kénytelen gondolni: vájjon a követ­
kező aratás idején a munkásokkal mi­
lyen egyezséget tud kötni s vájjon — 
es ez ha a tanyai dolgokat vesszük 
figyelembe, meg csak nem is túlzás 
— - nem volna-e jövedelmezőbb, ha 
parlagon hagyná a földjét.

Az idén, amikor a terméskilátá­
sok ismét a minimumra szállottak le 
s amidőn a nyomorúság újból félénk 
viosorgatja fogait, nem érdektelen arra 
gondolni, vájjon hogyan is leszünk az 
aratókkal ? Mert valljuk be, a magyar 
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gazda ebben a dologban teljesen egy 
a munkásával. Kevés kivétellel mind 
ketten az aratástól remélnek mindent. 
Ez ugyan a gazdára nem azt jelenti, 
mint a munkásra. Mert a munkás ki­
veszi a maga megélhetésére szükséges 
részt akkor is, ha a gazda kénytelen 
vásárolni az aratóresz kiadásához ga­
bonát. (Tavaly, ha visszaemlékezünk, 
volt erre eset.)

Hogy ez az eset az. idén újból 
bekövetkezhetik óvjon ugyan tőle 
az Isten — csak egy pillantás kell a 
vetésekre es tisztában vagyunk vele. 
De ezzel hogy imé elérkezett annak 
az ideje, amidőn a föld másképpen 
való kihasználásáról is kell gondol­
kozni, amidőn meg kell rágni nagyon 
jól a terveinket és módozatokat kell 
találni arra, hogy talán a búza ter­
melésén kívül más eszközök is álla 
nak rendelkezésre s az időjárás és 
munkás kérdés ellen egyaránt lehessen 
ta Iá In i védekezést. |

Nem tagadjuk, Magyarországot a j 
föld tartja el.

De manapság a föld már nem 
az a kiapadhatatlan kincsbánya, a mi 
volt, hanem igen sokszor a mai ki­
használás mellett a nyomorúság okozója.

Hanyatlik állattenyésztésünk. Igen, 
mert úgy mondják, hogy nincsen mező.

Hát hova lett ? Alig hihető, hogy 
ott lyuk támadt a föld színén. Mert 
valóban nem támadt, hanem felszán­
tották s most a forróság által agyon 
sanyargatott búza vetés ringatózik 
helyen.

De vájjon okvetlenül csak búzát, 
rozsot, árpát, kukoricát lehet termelni?

Tessek megnézni Nagykőröst sa­
látajavai, ugorkájával, Makót hagymá­
jával, Szeged határat a paprika ter­
meléssel.

Ezek a városok mar találtak mó 
dót a föld kihasználására.

Sok vele a veszödseg ?
Nem hihetnék, hogy ez az ellen­

mondás komoly lehetne.
Nem a vcszódség nagysága ha­

tározza meg azt, vájjon érdemes-e 
valamivel foglalkozni, hanem az, hogy 
minő az anyagi eredmény.

Nem célunk ebben a cikkben, 
amely nagyáltalánosságban és nem is 
egészen speciálisan helyi érdekből író­
dott, tanácsot adni, hogy vájjon mi­
hez kezdjen a gazdaközönség. Mert 
hiszen nálunk a homokot például egé­
szen megfelelő módon tudjuk kihasz 
nálni és a gyümölcstermelés valóságos 
kincses bányánk, de csak jó eszten­
dőkben. Itt csak tisztán arra óhajtot­
tunk rámutatni, hogy a huszadik szá­
zadban felre kell tenni öregapáink

gondolkozását, meg kell hallani a 
haladó idő intő szavát és ha valóban 
élni akarunk ezen a darab földön, 
akkor gondolkoznunk kell azon, mi­
módon lehet a főidet úgy kihasználni, 
hogy az eltartson bennünket, hogy a 
nyomoru&ág távol maradjon, hogy 
inseg ne köszöntsön be.

Gazda es munkás közös érdeke 
ez. Mód van. Csak rá kell találni.

Mert folytatni a mai dolgainkat 
nehány év, talán egy évtized, az adós- 
sággal megterhelt föld kisiklik gazdája 
kezeiből : s akkor a koldus tarisznya 
jut osztályrészéül annak, aki kevéssel 
előbb apái földjét szántotta.

A kor intő szava ez.

A kecskeméti vízvezeték.
A főmérnök jelentése

\Foly tatás) 3

Az egészségügyi mérnöki hivatal min­
dig 50,000 lakost véve számítása alapjául 
10 kút létesítését hozta javaslatba.

A víz kiemelésére vonal kozó propo- 
sitiója az, hogy mivel az oldott vasat tar­
talmaz, a kiemelt vízmennyiség, a csőhá­
lózatba vezetése előtt, vastarlalmától meg­
fosztandó.

Az erre szolgáló berendezés lénye­
gében egy permetező és oxidáló toronyból 
és egy szűrő berendezésből áll

Az előbbiekben a víz nagy felületen 
cseppekre elosztva érintkezik a leveg vei, 
i^ylynek oxigénje az oldott vasat oldha­
tatlan csapadékká alakítja át, az utóbb 
említett s/űrő berendezésnek pedig az a 
hivatása, hogy ezen csapadékot víszsza- 
tartsa.

A víz kiemelése és tovább szállítása 
két periódusban történik.

Az első telep kiemeli a kutakból a 
vizel es felnyomja a vaslalanito torony 
elosztó lemezeire.

A második telep a vastalanitó be­
rendezés szűrő aknájából szívja a tiszta 
vizet és a főnyomó csővezetéken át nyomja 
a városba, illetőleg víztoronyba.

Ezen munkák teljesítésére mintegy 
100 tényleges lóerő szükséges, tehát a gép­
ház 2 drb egyenként 100 lóerős gépcso­
porttal látandó el, melyek közül az egyik 
csupán tartalékul fog szolgálni.

A víztorony a város ellenkező ol­
dalán lesz elhelyezendő reservoirját cél- 
szeiü oly nagj r i méretezni, hogy a napi 
szükségletnek egyötöd része, vagyis az 
egészségügyi mérnöki hivatal szerint 
cirka 1000 köbméter abban elraktároz­
ható legyen.

A víztorony magassága attól függ, 
hogy a városnak magasabb vagy alacso­
nyabb helyére épittetik-e. A fenékmagas­
ság körülbelül 30—35 méter között fog 
váltakozni.

Lehel egyszerűen is kiképezni, tég­
lából, vagy vasbetonból építve, a vasle­
mezes reservoirral ellátva, de lehel diszos 
kivitelű is, esetleg oly megoldással, hogy 
annak alsó része valamely célra felhasz­
nál tassék.
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A csőhn/ózat a vízműm k legnagyobb 
! rffk et. si igénylő része, mely oly terje­
delemben létesítendő, hogy a csőhálózat 
menten várható Vízfogyasztásból remél­
hető jövedelem a esővonal költségeivel 
lehető kedvező arányban álljon.

Olyan karakterű és fejlettségű város 
nál, mint Kecskémet, elegendő az egész­
ségügyi mérnöki hivatal véleménye szerint 
is, a város belső részeinek, illetőleg job 
bán kiépült utcáinak csőhálózattal való 
ellátása, mely hálózat körülbelül 35 km re 
tehető.

Az egészségügyi mérnöki hivatal a 
hozzávetőleges költségvetésében is 35 km. 
hosszú csőhálózat vétetett fel, a tőnyomó 
csővezetéken kívül

A vízmű aproxünativ költségelőirány 
zatat az egészségügy i mérnöki hivatal 3 
fele módon állította össze s ennek megfe- 
lclőleg az évi Üzemi kiadásokat is 3 tele­
képen mutatta ki.

Mind a 3 esetben az tételezteteti fel, 
hogy 250 méter mély vörösfenyő csővel 
bélelt kutak létesít cinének, melyeknek 
felső szakaszát 5 méter mélységre port- 
landcement betonból készült nagy akna 
képezné.

Ezen aknának hivatása egyfelől az, 
hogy az esetleg szennyezett talaj víznek 
a kú’akba való beszűremkezesét megaka­
dályozzák, másfelől arra a célra fognak 
szolgálni, hogy a kutak mentén fektetendő 
szívócső betoncsatornáját összekössék.

A víztorony fenék magassága 30 mtr 
ben vétetett fel.

A csőhálózat pedig, mint már fenn 
tebb is említettem volt, a szívó és nyomó 
csővezetékeken kívül 35 kmben állapítta­
tott meg.

A költségvetésbe a tervezés és épi 
tés vezetés költségei is felvétettek 50,000 
koronában, előre nem látható és átmeneti 
kiadásokra pedig 94 400 korona irányoz- 
tatott elő.

Szóval az egészségügyi mérnöki hi­
vatal által beterjesztett hozzávetőleges 
költségelőirányzat teljesen reálisnak 
látszik. (Folyt, köv.)

NAPI HÍREK

Osztatlan hivatalos órak a városházán.
A haladó kor, a változott életviszo­

nyok, az emberek hajszája a megélheti 
sért ebben a villamos gyorsaságú időben, 
sok olyan berendezkedések meg változtató 
sát teszik szükségessé, amelyekről évtize­
dekkel ezelőtt senki sem gondolt.

Egy ilyen átalakulást igénylő dolog 
a hivatalos óráknak megváltoztatása, illő 
tőleg annak osztatlan, egyfolytában való 
betartása.

Ennek szükségét, behozatalát külö 
nősen és legfőképpen a gazdaközönség 
érdekei követelik meg, amelyet minden 
esetre méllányoinia a törvényhatóságnak 
kötelességé.

Elvégre is az adózó népnek érdekei 
mindennél előbb valók és azt a lehetőség 
határáig mindenben és mindenkor istá­
polói kell.

Lássuk már most a helyzetet.
Az a tanyai, távol külterületen lakó 

gazdálkodó nép bejön a városba, már haj 
nalban. A piacon hamar elvégzi a dolgát 
és menne rohanvást haza, vissza, mert 
ott kinn a dolog, a sürgős munka várja. 
Igen ám, de valami dolga a városházán 
is akad, adóügyek, cselédügyek, árvaszéki, 
kapitányság, katonaügy, passzusiratás stb.

Tessék végignézni a városháza folyó­
sóit. Már reggel 7,7—7 órakor hemzseg 
a felektől. Várniuk kell 8 óráig, akkorra 
pedig a nép összegyülemlik sok helyen 
tömeggé. A 7 órás hivatalos órával ellen­
ben 8 órára már nagy része ki lenne elé 
gitve. a tömörülésnél pedig megtörténik, 
hogy aki 7 órakor már beül, ott ácsorog 
még 9 órakor is. A délelőtt későbbi órái 
bán viszont a városban lakók intézhetik 

ügyeiket, nyári időben délu’án alig megy 
idegen ember a varosházára.

Nézzük most már az érem másik 
oldalát is.

Az a tisztviselő, ha délután szabad, 
reggel teljesen pihen en, felfrissülve a 
korai hűvösebb időkben kétszerié annyi 
szellemi munkát képes termelni sokkal 
nagyobb pontossággal, mint délután ab­
ban a rekkenő hőségben, a forró falak 
között.

Tehát mig egyrészt a gazdaközönség 
korábban juthat hivatalos érintkezéshez, 
másrészt az. a hivatalos közeg is munka 
képesebbé válik az egyfolytában való 
hivatalos órák által, mert ;» két napi kéz 
dett között pihenése van, rendelkezhetik 
idejével, foglalkozhntik családjával, tölt 
hét időt a szabad természetben és ezek 
mind olyan dolgok, amelyek a munka­
kedvet erősen tokozzák, a fi ikuntot acé 
lozzák, kitartóbbá, termékenyebbé teszik.

Azok az ellenvetések, hogy a dél­
utáni szünet behozatalával a tisztviselők 
nem végezhetik el teendőiket, — nem 
állanak meg. Nem állhatnak meg pedig 
ezek az ellenvetések azért, mert el kell 
végezniük a munkát és ha képtelenek rá, 
vagy sürgős a munka, úgy berendelik 
őket délutánra is. Tehát munka el­
maradásról, hátralékról szó nem lehet.

Azt a délutáni szünetet sem keli 
úgy értelmezni, hogy no most már be­
csukják délben a városháza négy kapuját 
és reggelig ki sem nyitják. Dehogy is!

Minden ügyosztálynál, minden hiva 
falban inspekciós tisztviselők lesznek a 
közönség bármily sürgős kívánságának 
teljesítésére. A rendőrséget nem is említ 
jük, ahol éjjel nappal rendelkezésre álla 
nak a lakosságnak.

A szerdai közgyűlés elé egy indít­
ványt terjesztettek be, mely indítvány a 
hivatalos óráknak a nyári időszakokra 
egyfolytában való tartását célozza. Mi 
hisszük, hogy az indítványt egyhangú 
híg határozatra emelik, még pedig úgy, 
hogy junius hó 1-től szeptember hó vé­
géig a hivatalos órák reggel 7 órától 
déli 12 óráig tartassanak.

A kísérlet megfogja mutatni az ered 
inényt. Ha a tisztviselők pontosan be fogják 
ezt tartani, ak kor beválik. S ezek a saját 
érdekükben cselekszenek, ha a munka­
anyagot délelőtt feldolgozzák s így nem 
hozzák a th. bizottságot esetleg abba a 
helyzetbe, hogy a hivatalos órákat vissza 
helyezzek a régi rendszerébe.
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— Kinevezések Gulner Gyula főis­
pán dr. Molnár Károly kerületi tisztior 
vost tb. tisztifőorvossá, dr. B ilázs A. Ist­
ván gyakorló orvost pedig keiületi tiszti­
orvossá kinevezte.

— Gyaszjelentes Megdöbbenéssel ér­
tesült ma korán reggel a város közönsége 
lapunkból, hogy Kozma Döme meghalt. 
Az elhunytban a város egy régi igaz, 
nemesszivü polgárát, a görögkeleti egyház 
pedig régi gondnokát veszítette el. A te 
metésére Csampragh István holnap érke­
zik Kecskemétre kíséretével Szentendré­
ről. A család a következő gyászjelentést 
adta ki : Alulírottak szomorodott szívvel 
tudatjuk, hogy nemes Kozma Döme föld­
birtokos, városi bizottsági tag, a görög­
keleti egyház gondnoka folyó évi május 
lm 25 én délután 3 órakor, hosszas beteg­
ség után, 69 éves korában csendesen el­
hunyt. A megboldogult hült teteme május 
27 én délelőtt 10 órakor fog a Katona 
József-utca 38. sz. házból a görögkeleti 
egyház szertartása szerint, a görög egy­
ház temetőjében örök nyugalomra helyez­
tetni. Kecskemét, 1908. május 26 Áldás 
és béke poraira! Özv. Balázsfalvi Kiss 
Józsefné szül. Kozma Emília mint nővére. 
Kozma Aladár, Kozma Irén férj. Kris- 
toffy Gyuláné mint unokaöcscse és unoka­
buga Özv Kozma Jánosné szül. Antal 
Maria mint sógornője. Krislóffy Gyula 
mint sógora.

— Kormányképviselő. A közoktatás 
ügyi miniszter a kecskeméti ref. főgim­
názium érettségi vizsgálataira a kormány 
képviselőjéül Veszprémi Vilmos dr. szegedi 
állami főrealiskolai tanárt küldötte ki.

— Molnár Frigyes temetese. Ma dél­
után 6 órakor óriási részvét kisérte örök 
nyugvó helyére Molnár Frigyes földi ma­
radványait. A temetésen képviselve volt 
Kecskemét varos egész társadalma.

— Pottargysorozat A holnap tar­
tandó törvény hatósági közgyűlésen a ki 
adott tárgysorozaton kívül még a követ­
kező ügyek fognak tárgyaltatni: A városi 
hivatalok munkaidejének junus hó 1 tői 
szeptember 1 ig délelőtt 7 órától 12 óráig 
leendő átté ele iránti javaslat. — A kecs­
keméti bortermelők pnceszövei kezeiének 
a városi cimerhasználatának engedélye­
zése iránti kérelmét a városi tanács be­
terjeszti. — A bugaci legelőn 4 — 5 köz 
kút sürgős készíttetése iránt Héjjas Ist­
ván által beadott kérvényt a városi ta­
nács javaslat kíséretében bemutatja. — 
Az uj köztemetőben építendő hullaház és 
csőszház talajának feltöltésére szükséges 
összeg megszavazása iránt a városi tanács 
javaslata.

— Temetes Ma délután 5 órakor 
helyezték el a Budai úti sirkertben nyugvó- 
helyőre özv. Nyirády Zsigmondné Faze 
kas Judith asszonyt. A temetésen nagyon 
kiterjedt rokonsága és nagyszámú közön­
ség is részt vett.

— Kanyaró. A városban ismételten 
felütötte fejét a minden évben előfordulni 
szokott kanyaró, a gyermekek betegsége. 
Nehány hét óta szaporodik a megbetege­
dések szama, amit mar az iskolákban is 
megéreznek a hiányzó gyermekekről.

— Egy hüseges szolga halála A rend­
őrkapitány s ignál gyász van. Csizmadia 
Antal, a rendőrfőkapitány szolgája teg­
nap este rövid betegség után meghalt. 
Csizmadia Antal 1881-ben lépett a város 
szolgálatába, mint tűzoltó rendőr és az­
óta, 27 év óta hűségesen szolgált. Már 
Hajagos Illés főkapitány felismerte benne 
a feltétlen hűséget, ragaszkodást, meg­
bízhatóságot és irodai s/olgai minőségben 
maga mellé vette. Azóta Vámos Béla, 
majd pedig legutóbb Papp György fő­
kapitány mellett szolgait Ezelőtt nyolc 
nappal beteg lett. Tüdőgyulladásba esett, 
ami hamar végzett vele.

— Nyáray Antal a kabareben. Med- 
gyaszay Vilma óriási sikeiű vendégjátéka 
után Holtai Jenő igazgatónak sikerült nagy 
áldozatok árán Nyáray Antalt, H legkivá­
lóbb magyar kabarét művészt és komikust 
vendégül megnyernie. Az ors/ágszerte hír­
neves Nyáray mester e hó 29 és 30 án 
pénteken és szombaton lép fel Heltai Kis 
Színházában s utolérhetetlen művészete 
iránt már is rendkívüli a közönség érdek 
lődése Vasárnap Erdős Richard a m. kir. 
Operaház gy önyörű hangú basszistája, 
üéczi Ernő 10 éves hegedűművész, Kál­
mán A. zenetanár, Geyer Stefi hegedű- 
művésznő mestere és Kálmán Ödön fővá 
rosi hírlapíró lépnek föl. A Kis Színház 
művészei is teljesen uj műsort és színpadi 
tréfákat mutatnak be. Az összes előadá­
sokon a belépődíj, mint rendesen 1 korona.

— A kerületi munkasbizto^ito pénztár 
vasárnap délelőtt tarolta rendes évi köz­
gyűlését. Az igazgatósági és felügyelő­
bizottsági jelentéseket tudomásul vették, 
valamint jóváhagy ták a zárszámadást és 
)•. fel ment vényt az igazgatóságnak megad­
ták. Elhatározták továbbá, hogy a hiva­
talos hirdetéseket a helybeli két napilap 
bán teszik közzé. Ezután a felügyelő­
bizottságba egy hangulag megválasztották 
a következőket: Pataky György, keres 
kedő, Feldmáyer Ignác, kereskedő, Csorba 
Márton, Bódi Gáspár, Goitein Sándor, 
Kohn Gusztáv, Schwarz Béla, ^orjesz 
Gyula. A választás után az indítványok 
tételénél Csősz József ipartestületi jegyző 
indítványozta, hogy terjesztessék a minisz- 
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lerium <‘lé ruy Mind, hogy a munkás- j 
biztositó törvény 97 szakasza a munka­
adókra nézve felelte sérelmes. Éz a sza­
kasz ugvanis akként rendelkezik, hogy 
azon munkaadó, aki 5 munkásnál többel 
dolgoztat, azok járulekai a munkaadó ter­
hére 3 százalékkal emelkedik. Sérelmes 
az is hogy bár egy héten 6 napot dol­
gozik a munkás, mégis 7 napot kell fizet­
nie a pénztárnak, holott arra a 7 ik 
napra fizetést nem húz. A külső munkál 
tatásoknál megtörténik sokszor, hogy na­
pokon, sőt heteken keresztül szünetel a 
munka az időjárások miatt s ezekre a na­
pokra szintén fizetni kell a járulékot Ezen 
sérelmekre külo ben már a legtöbb kerü 
leti munkáspénztár felhívta a miniszter 
figyelmét.

— Tanulmányi kirándulás varosunkba. 
Nagyon is ritkán fordul elő, houy közép­
iskolai tanulók városunkat tanulmány- 
utjok közben felkeressék, de arra alig 
volt eset, hogy épen kizárólag Kecskemét 
és vidéke megszemlélésére indulnának, 
mivel (?zek a tanulmányutak rendesen 
inkább turista kirándulások, elismert 
szépségű vidékeket keresnek fel a tanulók 
tanáraikkal 8 ha épen Alföldről van szó, a 
Hortobágy az egyetlen, utolérhetetlen j 
typus. A budapesti X. kér. tisztviselő 
telep növendékei Gál Mózes igazgató, dr. 
Balázs és L“hr tanárok vezetésével ki ; 
záróiag Kecskemét és vidéke megszem- • 
lélését tűzték ki tanulmány ütjük céljául. 
Vasárnap reggel 9 órakor érkeztek váró 
sulikba, megtekintették a Katona szobrot, 
a város szebb épületeit, megkoszorúzták 
Kossuth Lajos szobrát, hol Gál Mózes 
igazgató, az országos hírű iró tartott nö­
vendékeihez buzdító hazafias beszédet, 
megtekintették még a városi múzeumot, 
a közgyűlésterem és a nagytemplom fest, 
menyeit, a ref. főiskola ősnyomtatványok­
ban és értékes kéziratokban gazdag könyv 
tárát. Délben Alpárra utaztak, megszem­
lélték az alpári csalitokat, Z ilán föld 
várát, a Holt Tisza partját, majd Szikrá­
ban a Tőserdőben játszadoztak és a vá­
rosi szőlőtelep megszemlélése után jöttek 
vissza városunkba. Reggel hosszú kocsi 
sorban indultak Bugacra, hol megszem­
lélték a gulyát, a ménest, a puszta érde­
kes pásztorlakóit, a cserényt, a szárnyé- 
kot és hasonló Pesten sohasem látott 
dolgokat és este elfáradva ugyan, de sok 
kellemes óra és hasznos tapasztalás ked­
ves emlékével tértek vissza a fővárosba.

— A Magyar Szőlősgazdák Egyesülete 
jonius hó 20—21-én Kecskeméten gyűlést 
tart, amelynek tárgya Csongrád város ama 
kezdeményezése, hogy a Duna—Tisza kö­
zén a sikföldi szőlősgazdák egyesüljenek. 
A Szőlősgazdák Egyesülete ugyam z alka­
lommal gépbemutatást is rendez.

— Újabb rendelet a kivándorlásról. 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter a 
minap újabb rendeletet bocsátott ki aki 
vándorlás korlátozására. A rendeletben 
utal a miniszter arra, hogy már tavaly 
kiadott egy utasítást a kivándorlásra ké­
szülők visszatartására, ennek azonban ha­
tása nem volt. Figyelmezteti most a ható­
ságokat, hogy a kivándorolni szándéko­
zókat figyelmeztessék ‘az amerikai mun- 
kátlanságra s az u levelet csak akkor 
adják ki, ha ezt a felvilágosítást a jelent* 
kezűknek megadták Figyelmeztesse őket 
arra is, hogy az állam az elszegényedett 
és lerongyolódott kivándorlókat ezentúl 
nem fogja díjmentesen hazaszállítani. A 
rendelet beérkezett Kecskemétre is, itt 
azonban aligha veszik hasznát, mert Kecs­
kemétről nincsen kivándorló az újvilágba.

— Almássy Endre sikere. AlmAssy 
Endre, a szegedi színház művésze, aki 
városunknak évek hosszú során volt dé­
delgetett kedvence, hétfőn este vendég­
szerepelt a nemzeti színházban. Cyrauo 
de Bergerac címszerepében mutatkozott 
bo a budapesti közönségnek és nagy, meg­
érdemelt sikere volt, többször hívták a 
lámpák ólé és nyílt színen is megtapsolták.

Mielőtt bevásárolna, 
Saját érdeke, hogy megtekintse újdon­
ságaimat kalapokban, nyakkendőkben 
és férfi divatcikkekben. Valódi olaos 
szalmakalapok és panamák ! 
Angol nyakkendők meglepő olcsó árban, 
még nem letezett óriási választékban

Pepi Ferencnél, 
Kecskemét (tejpiac).

Olcsó, szabott árak! Szabadalma- | 
zott nyakkendötartó, dupla gallérokhoz 
nélkülözhetetlen, darabja 25 krajcár.

— A nyugtabélyeget az adós fizeti. 
A Kúria tegnap egv konkrét esetből ki­
folyólag k imondotta. hogy a nyugta, illetve 
törlési engedély kiállításával járó illetéket 
nem a hitelező, hanem az adós tartozik 
fizetni.

— Harc a rendőrrel. Általános meg­
szokott tulajdonsága városunk mezei mun­
kásainak, hogy estefelé, mikor a munká­
ból csapatosan jönnek be a városba ékte­
len danolást és hancúrozást visznek végbe. 
Tegnap is egy ilyen munkás csapat nagy 
danolás és pajzánkodás között vonult 
végig a nyolcadik tized egyik utcájába. 
A 263. sz. ház előtt azután egy nagy 
halomba összerakott épületfát szétszórtak, 
egy husángot magukkal vittek és a 261. 
számú ház mellett lévő gyalogjáró hidat 
a husánggal fölszakitották. Egy rendőr, 
aki szerencsétlenségére arra ment, felakarta 
a rombolók neveit irni, azonban azok a 
rendőrre támadtak, úgy, hogy a megszo 
i ült rendőr vészsipjál. es kardját volt kény­
telen használni. A sípolásra előlermett 
rendőrök azután a rombolók egy részét 
személyazonosságuk megállapítása végett 
a rendőrségre kisértek s neveiket meg­
tudva, meginditoiták ellenük a kihágási 
eljárást.

— Ebmarás Ma reggel a R ivágyban 
Komáromi S mdor 10 éves iskolás fiút 
Kovács Géza kutyája a lábán megharapta. 
A sérültet orvosi kezelés, a kutyát pedig 
megfigyelés alá vették. A kutya gazdája 
ellen megindították az eljárást.

— A berkocsiállomasrol. Fel kell 
hívnunk az illetékes tényezők figyelmét 
arra, hogy a bérkocsiállomásokon iszonyú 
bűz terjeng. Annak tisztán tartására, ál­
landóan való mosása, öntözésére nagyobb 
gond fordítandó.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi május hó 24—25-én:

Születések : Szőke halvaszülött leány 
rk. Jónás István rk. Tormási Imre ref. 
Kocsák József rk. Mócza Juliánná rk. 
Dömötör János rk. Gáspár Mária rk. Fo­
dor Mária rk. Bene Etelka ref. Bán Ilona 
ref. Kis Veronika rk. Jozsa Mihály rk. 
Horváth Döme rk. Sándor Lajos ref. Kis 
Gyárfás rk. Faragó Zsuzsámul ref. Mikec 
halvaszülött leány ref. Orbán Mária Mag­
dolna rk.

Halálozások: Miklós György rk. 14 
éves. Özv. Darányi Lászlóné Dékány Mária 
ref. 67 éves. Szabó Lászlóné Somodi Er­
zsébet ref. 70 éves. Butus Sándorné Kis 
Anna rk. 52 éves. Lakos Albert ref. 24 
éves. Szécsenyi Rozália rk. 9 napos. Pus 
kás Mária ref. 10 napos. Özv. Zana 
Lászlóné Muraközi Juliánná ref. 80 éves. 
Lénárt Erzsébet Rozália rk. 8 hónapos. 
Farkas Terézia Margit ik. 12 hónapos. 
Kis József rk. 16 napos. Erdei Pál ref. 
26 napos.

Házasságot kötöttek : Sz. Nagy Ist­
ván rk. Földházi Anna rk. Perimutter 
Miksa rk Eisler Rozália izr. Váradi Fe 
renc ref. Hatvani Mária rk. Tolnay István 
Géza rk. Síendrey Adrienné rk. Földi 
István rk Csáki Teréz rk Bognár István 
rk. Szabó Eszter rk.

Esküdtszéki napló.
Junius 1. Gyilkosság bűntettével vádolt Garzó 

András ugye.
Jumus 2 Rablás bűntettével vadolt D Nagy 

Ferenc, Pali József ugye.
JoníUS 3 Gyujtugatas bűntettével vadolt Csík 

András ugye.
Június 4 Gyujtogatas és rablás bűntettével 

vádolt Tarjám István ugye.
Jumus 5 Szándékos emberölés kísérletével va­

dolt Kubinyi László ugye

(E rovatban költöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Nyilatkozat.
Alólirott kijelentem, hogy Dégi 

Sára részére senki semmifele hitelt 
vagy kölcsönt ne adjon, mert én azt 
nem fogom kifizetni.

6601—3-3 Dégi László.
Hirdetmény.

Az 1897. évi XXXIII. te. értei- 
ineben az esküdtkepes férfiak össze­
írására kiküldött bizottság az 1909. 
evre érvényes esküdtek alaplajstroinát 
elkészítvén, ezen alaplajstrom az idézett 
törvény III. rész 8 ik szakaszának ren­
delkezése szerint f. 1908. évi junius 
hó 1-től 15 ig azon felhívással tétetik 
közszemlére, hogy azt a kijelölt napo­
kon délelőtt 9 —10 óráig a városháza 
központi irodájában bárki megtekint­
heti, az ellen ezen 15 nap alatt alkal­
mas egyének kihagyása vagy nem al­
kalmasak bejegyzése miatt bárki fel­
szólalhat s a felszólalásokra vonatkozó 
esetleges észrevételeit pedig 
junius lótól 23 ig ugyanott 
ság jegyzője előtt

Kecskeméten, 
25-ik napján. 
Dr. Kis Béla sk.

jegyző.

1908. évi 
a bízott

megteheti. 
1908 évi május hó

Kada Elek sk.
elnök.

FEHÉRVÁRI ANTAL
órás és látszerész

Kecskeméten,
Itczés piaczon

Nagy választékot tart mindenféle
óra és látszerészeti cikkekből.

Javításokat jutányosán elfogad.

Tanonc-felvétel.
12—14 éves fiúk havi

12, 14, 16 és 20 kor. fizetéssel 
t O IX C5 n. a Isi

fölvetetnek

G. Fekete Mihály
5176 üzletében a piaciéren.

Slad.ó h.áz.
A VII. tized, Katona-József- 

utca 35. számú sarok házat igen 
kedvező feltételek mellett 
adom el BALOG ADOLF III. 
tized, Sas-ntca 230. szám, özvegy 
ifjabb Muraközy Sándorné úrnő 
házában. 5174-?-#
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Raktár telefon:
169.

Gyári telefon:
163.

ajánlja dúsan felszerelt városi gépraktárát• • 0 £ (Rákóczi-uton, a Leszámítoló Bank palotájában), O •
különösen szölö-permetezőfeet mindenféle fajtában

sokkal olcsóbban ad, mind eddig azt bárhol árusították.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

MT* Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk. HBQ

MT diókoksz 
mmázsánként £> kor. 70 fillér 

házhoz szállítva.
Egész waggon vételnél a budapesti 

állomáson 4 kor. 72 fillér. Egész 
waggon vételnél házhoz szállítva 5 kor. 
55 fillér. — Szállítás junius—szeptember.

Előjegyzéseket elfogad:

Löwy Soma
6499—15—11 Takarékpénztári palota.

Üzlet-áthelyezés.
Ruhafestő-, Vegytisztító- és 

Plissérozó- 

fölvételi üzletemet
Széchényi-térre,

akath. egyházzal szemben helyeztem át.
Főüzletem és lakásom :

Ó-temető - utcza 107-ik szám,
Csongrádi-utca es Folyóka utca közt. 
6524 Tisztelettel: 12—9

BATA JÓZSEF
ruhtih'stő, ruhatisztító és plissérozó.

Kél jó családból való tiú
— fizetéssel — 

szobafestő és mázoló 
tanulóul

azonnal felvétetik

G u dr i c z a József
szobafestő es mázolónál,

Halasi-nagy-utcza 22. szám alatt.
6567-6—6

I

I

Friss falusi írósvaj 
naponta kapható kilója frt 
kr.-ért.. Finom liptói csemege-túró és 
groi sajt *1 frt. törmelék csokoládé 

kilója 1 forint

GONDA IZIDOR
6180 füszerüzletében
Városi bérpalota. — Telefon 55 szám.

Eladó
részletekben is, közel a városhoz, egy 
harminc holdas ingatlan, melyből 8 
hold szőlő, 11 hold erdőföld, a többi 
szántó. A vételár 10 év alatt fizet 
hetö le Az ingatlanon két 8 öles, csere 
pes epület és jó ivóvíz kút van. — 
Bővebb felvilágosítást dr Virányi Lajos 
ügyvéd úr ad.

Van szerencsénk a t. közönség szives 
tudjmására hozni, hogy üzletünkben a 

S B0H0LTIS 
természetes ásványvíz 

frisstöltésü 1 és 2 literes, 
patentzárral ellátott üvegekben kapható.

Ezen ásványvíz sokoldalú jó tulajdonságai és 
gyógy hatása mellett, különösen olcsóságánál fogva is 
annyira kitűnik, hogy még a legszerényebb igényű ház­
tartásban is mint nélkülözhetetlen egészséges ásványvíz 
kerülhet az asztalra A BOHOLTI savanyuviz a mai kor 
igényeinek megfelelően, légmentesen elzárt üvegedben 
kezeltetik és kerül forgalomba, minélfogva mint egyik 
legtisztább és legüditőbb ásványvizet a legmelegebben 
ajánljuk t közönségünk ügyeimébe. Teljes tisztelettel :

Gyenes S. és Fiai.
Eladó részvények.

11 'A darab Tkpénztári Egyesületi 

részvényt és
5 darab Népbanki uj részvényt, 

melyre az első 10 százalékos részlet már 
be van fizetve — igen jutányos árért 

adok el. Kívánatra kevesebbet is.
Igen magas árért veszek 

ff 1O darab 
Gazdasági Gőzmalmi részvényt.

Balog Adolf
Kecskemét, — III. tized, Siis-ulca 230.
özv.ifjabb Muraközy Sándornéúriiöhazában

sz.

Értesítés!
Alólirott vendéglős tisztelettel ér­

tesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 
az itcés-piacon regen meglévő, jóhirű

vendéglő-helyiségem 
tetemesen megbövült. mintán egy nagy 
terem, mely táncmulatságok használa­
tára kiválóan alkalmas s eddig kör­
helyiség volt, f. évi május hó létől a 
nagyközönség rendelkezésére áll. — 
Ételelc es ita-lols kiválóságáról 
mint eddig, úgy ezután is kezeskedem. 
Fedett kuglizo. tágas és hűvös kert­
helyiségem a legszebb a városban és 
számos vendégnek ad kényelmes 
szórakozási helyet. — Egész napon át 
folyton elsőrendű márciusi sör van 
csapolva.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel.

Ábel István
vendéglős

Nytiuatott az hlső Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda Részvénytársaság nyomdájában 1908

{NT Állandóan, ingy'en gépkiállítás T

A Kecskeméti Gazdasási Gémár és Vasöntöde Részvénytársaság

G-37-u.la.37- ZZíárolvr
Telefon: 167. épület- és miilakatos, városi kútmester Telefon: 167. 

Csongrádi-nagy-u.i.sz. Kecskeméten. Csongrádi-na^y-u.i.sz.
Ajánlja a tisztelt közönségnek dúsan felszerelt 12-9

Ifcflr kútszivattyú raktárát, TSg 
ahol állandóan raktáron van 100 —120 darab külön­
féle rendszerű kútszivattyú. A szivattyúk Valser Ferencz 
gyárából valók, amely gyár az egesz országban egyike a legjob­
baknak. Az általa szállított szivattyúkért három évi íót- 
állást vállal.

Készít mindenféle lakatos, és vízvezetéki munkákat, 
vaskerítéseket, vaskapukat, tűzhelyeket, mosókat­
lanokat stb. gyorsan, pontosan és jutányos áron — 
Elvállal mély kútak fúrását és azok felszerelését Ter­
vek és árjegyzékekkel ingyen szolgál.

Ugyanott két fiú tanulóul fölvétetik.




